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Algebra, statistika i kvantové počítání. To jsou jen některá z témat hlavních přednášek
mezinárodní konference CSASC 2026. Letos ji hostí Fakulta aplikovaných věd ZČU v Plzni.
Na setkání přijeli matematici a matematičky z dvacítky zemí světa.

Fakulta aplikovaných věd Západočeské univerzity v Plzni (FAV ZČU) hostí v prvním únorovém týdnu
mezinárodní matematickou konferenci CSASC. Účastníky čekají přednášky a také čtrnáct
workshopů. „Spektrum témat je poměrně široké, ty workshopy pokrývají různé oblasti matematiky,
od algebry, analýzy, přes statistiku, stochastiku, teorii grup, grafů, spektrální teorii, až třeba po
modelování gravitačního pole Země nebo kvantové počítání,“ řekl za organizátory Jan Pospíšil z
katedry matematiky FAV ZČU. Přednášející jsou podle něj evropskými špičkami ve svých oborech.

Možnost pořádat konferenci takového rozsahu považuje za významnou událost nejen vedení katedry
a fakulty, ale i celé univerzity. "Jsme hrdí na to, že můžeme hostit konferenci s dlouholetou tradicí.
Sdílení poznatků a spolupráce mezi přítomnými odborníky a odbornicemi je nedílnou součástí tohoto
setkání," shrnul význam konference pro univerzitu rektor ZČU Miroslav Lávička.

Setkání má ale velký význam i pro Jednotu Českých matematiků a fyziků a Českou matematickou
společnost (ČMS). Právě ta stála u zrodu těchto odborných shromáždění v roce 2005. Na popud Jana
Kratochvíla z ČMS a Carlese Casacuberty z Katalánské matematické společnosti tehdy obě
organizace uspořádaly v Praze první společnou česko-katalánskou matematickou konferenci. Když se
pak připojily i matematické společnosti ze Slovinska, Rakouska a Slovenska, konala se v roce 2010
konference poprvé pod názvem CSASC. Palindromatickou zkratku tvoří počáteční písmena
anglických názvů těchto zemí. V pořádání konferencí se teď jednotlivé státy střídají.

„Následovaly konference v Kremži 2011, Koperu 2014 a Bratislavě 2018. Po delší přestávce se v roce
2026 akce vrací do České republiky. Konference se rozrostla na pětidenní a počet sekcí vyšplhal na
14. Jsme možná malí formátem, ale nejsme sami,“ doplnil současný prezident ČMS Luboš Pick.
Zároveň připustil, že další rozšiřování pořadatelské základny je možné, palindromatická zkratka je
prý ale povinná.
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